

市残联举办网上招聘会,对接助残企业,解残疾人就业难题——

# “云招聘”助力残疾人敲开就业门

15日是第三十二次全国助残日,主题为“促进残疾人就业,保障残疾人权益”。市残联举办残疾人就业网上招聘会暨残疾大学生就业求职指导线上培训,28家用人单位,提供46个岗位,计划招收128名残疾人;专家围绕残疾人大学生求职职业指导规划、新业态下职业发展方向等内容进行线上培训辅导。

## 积极搭建就业平台

5月15日下午,肢体残疾人毛琰手指长按二维码打开“掌上南通”直播平台,参加残疾人就业网上招聘会。电商专员、办公文员、运营管理……主持人孙伟依次介绍本次招聘单位提供的岗位,手语老师姚明霞同步翻译。小毛今年28岁,电子商务专业大专毕业,想找一份离家近、专业对口的工作。

2022年是“就业宣传年”,市残联以“全国助残日”为契机,想残疾人所想,急残疾人所急,积极对接南通各地28家助残企业,着眼残疾人就业难题,协调适合残疾人工作的就业岗位,全方位、多角度为残疾人朋友办实事、做好事。

此次网上招聘活动,市残疾人服务中心根据市残联统一部署,制定详细招聘方案,提前宣传发动,对有招聘残疾人意向的用人单位开展调查排摸,指导招聘单位开发适合残疾人的岗位,同时对本市范围内有就业意向的残疾人进行全面筛查,让他们知晓招聘信息,积极为残疾人搭建就业平台。

这场“云招聘”,28家用人单位提供46个岗位,计划招收128名残疾人。招聘单位提供的岗位涵盖了电商专员、办公文员、CAD制图、运营管理、育婴师、电子工程师等一些高层次的就业岗位,同时也提供了一些包装工、服务员、辅助工等门槛较低的岗位。

## 用人单位诚意满满

检验岗位要求中专及以上学历,肢体三级、四级,薪资每月5500—6500元;电商专员岗位要求女性、大专学历,肢体或语言残疾,薪资每月3000—4500元;电子工程师岗位要求电子或相关专业大专及以上学历,肢体轻度残疾,薪资每月4000—6000元……

“云招聘”现场,用人单位诚意满

满。部分企业招录岗位较多、开出的薪酬较高,成了残疾人朋友们眼中的“香饽饽”,他们竞相应聘,希望能被“伯乐”相中。

林森物流集团有限公司提供一个内勤岗位,具体工作作为物流系统基本操作,包括物流信息网上发布、货物网上跟踪、途中轨迹查询等,要求本科学历,肢体二级,熟练使用电脑,沟通无障碍,有较强的责任心。该公司人力资源部部长徐业勤介绍,集团快速发展始终不忘回报社会,承担起大企业所应负的社会责任。自2009年起,在内勤、跟单、出纳等多个岗位上,先后安置近10位残疾人就业。

26岁的听障残疾人谢晶,毕业于徐州工程学院财务管理专业。她入职林森物流近一年,工作表现良好。“疫情防控期间,同事们大多居家办公,她一人在办公室承揽公司财务相关事项。”徐业勤说,公司整个财务需要正常运转,多亏了她的付出。

## 为残疾大学生支招

教育部统计数据显示,今年高校毕业生规模将达1076万人,比上一年增加167万人,规模和增量都创下了历史新高。当毕业季与疫情叠加,与普通大学

生相比,残疾人大学生就业难度更大。据了解,今年我市共有省内外高校残疾人毕业生107人。

“职业生涯规划的步骤为自我评价、环境评估、职业定位、确立目标、制定行动计划、评估与回馈。”直播间内,高级职业指导师杨剑锋以《规划精彩人生,打造锦绣前程》为题围绕残疾人大学生求职职业指导规划、新业态下职业发展方向等内容进行线上培训辅导。

小陈在南京一所高校英语专业就读,是一名大四学生。她小时候不幸罹患幼年型类风湿性关节炎,后导致脊柱侧弯,需要坐轮椅。当日,小陈的父亲陈先生也在线观看杨剑锋老师的培训辅导。他说,女儿今年6月大学毕业,做好考研或工作的两手准备。

市残疾人服务中心相关负责人介绍,市残联以新增残疾人实名制就业、新增残疾人实名制培训为工作抓手,将高校残疾人毕业生作为残疾人就业服务的重点对象,多渠道促进高校残疾人毕业生就业,将充分利用电话、微信、工作QQ群、残联官网、微信公众平台等媒体发布用工单位招聘信息,为高校残疾人毕业生提供就业信息。

本报记者 尤炼 实习生 陈子琪

## 我市举办应急管理系统培训班

### 提升防汛抢险救援能力

本报讯 (通讯员徐圣华 记者俞慧娟)近日,2022年全市应急管理系统防汛抢险救援培训班在张謇企业家学院应急管理分院举行,进一步提升防汛抢险救援指挥决策水平和应急处置能力。

培训采用理论教学和实地教学、线上教学和线下教学相结合的方式,重点围绕河南郑州“7·20”特大暴雨灾害引发的思考、气象灾害预警和预防、防汛抗旱应急管理的知识与应急处置对策、堤防抢险实用技术等与防汛抢险救援工作息息相关的课题,邀请市内外专家教授和省厅机关领导授课辅导。学员们还前往南通博物苑和濠河参观见学,着重了解张謇先生治水精神和濠河防洪工程运行现状及应急调度处置流程,为做好今年的防汛备汛工作奠定了坚实的理论基础。

## 行业协会商会“云端”相聚

### 为优化营商环境建言献策

本报讯 (记者龚秋瑾)近日,市民政局召开全市行业协会商会优化营商环境动员会,鼓励行业协会商会在优化营商环境中积极作为,助力我市社会经济发展。

动员会上,市民政局介绍了2021年度全市优化营商环境工作开展情况,并就全省行业协会商会营商环境满意度问卷调查填报作了相关说明。我市各行业协会商会结合工作实际,围绕如何优化营商环境进行了交流发言。

下一步,市民政局将健全畅通便捷的政社互动机制,收集各行业领域对优化营商环境的意见建议;建立、完善营商环境观察员制度,通过观察员定期走访、定点联系等工作方式推动优化营商环境政社沟通常态化和精准施策;强化清理整治,清理取消行业协会商会违法违规收费;注重评估,引导行业协会商会积极参与优化营商环境相关工作。

## 护航企业发展 提升核心能力

### 我市举办中小微企业创新发展培训班

本报讯 (记者刘璐)近日,市工商联在张謇企业家学院举办中小微企业创新发展培训班,采取专题教学和现场教学相结合、学员代表互动发言和知名企业家分享交流相结合的方式,为中小微企业创新发展护航、助力。

此次培训班不仅开展《爱国企业家的典范——张謇的壮丽人生》《企业创新路径与科技政策解读》《疫情影响下南通经济形势分析及应对》等5场专题授课,还邀请优秀企业负责人分享交流成功经验,组织学员前往南通经济技术开发区参观考察,了解重点产业、重点项目发展情况以及投资服务、人才政策等,多层次、多角度、多元化服务中小微企业。

企业家们表示,要以此次培训为契机,做到学有所悟、学有所获、学有所用,拓宽视角、提升自我,积极应对新经济、新业态、新模式,全面提高自主创新能力,打造核心竞争力,争当张謇式企业家,引领企业持续健康发展,为南通经济高质量发展贡献新力量。

## 坚守实体经济 聚力科技创新

(上接A1版)不断提升创新能级,完成了从跟随创新,到联合创新,到源头创新的跨越,聚焦“补短板”“强弱项”“卡脖子”等关键技术开展攻关,在众多前沿技术领域不断取得突破。

“中天科技的血液里流淌着‘实业报国’的基因,我们一直用‘强毅力行、通达天下’的通商精神激励自己,坚持做实业,立足南通,面向全国,放眼世界。”

在薛驰和公司全员的共同努力下,中天科技已发展成为涉足光纤通信、智能电网、海洋装备、新能源、新材料等多元产业格局的高新技术企业集团。足迹踏遍五大洲、四大洋,产品出口160多个国家和地区,建有10个海外营销中心和54个海外办事处,实现“一带一路”全覆盖。2021年,公司排名中国民营企业500强第123名、中国制造业民营企业500强第63名,蝉联江苏百强创新型企业前五、线缆行业第一,获得全国质量奖、中国工业大奖,连续十年保持10%以上的增长速度。

5月10日,聆听习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的讲话;5月13日,参加南通市学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话精神座谈会并交流发言,都让薛驰感到热血沸腾,更觉使命光荣。

时代各有不同,青春一脉相承。“我们这一代青年,生逢其时,也重任在肩。”薛驰说,作为新时代的一代青年企业家,他将以“使命在肩、奋斗有我”之志,将“个人梦”“事业梦”和“南通梦”“中国梦”紧密融合、“双向奔赴”,聚焦实体经济、聚力科技创新,用青春的能动力和创造力激荡起民族复兴的澎湃春潮,努力向党和人民交出一份满意答卷。本报记者 卢兆欣



## 大麦迎丰收

15日,崇川区幸福街道辖区的现代农业产业集中区大麦陆续开镰收割,多台收割机忙碌在田间。今年崇川大麦又迎丰收,预计亩产450公斤左右。

据悉,崇川区现代农业产业集中区是南通市优质粮食主产区之一,今年麦子总种植面积14500亩,集中区的大麦、小麦机械化收割率和秸秆还田率均达100%。

记者 许丛军 摄

## 通大一批“学霸”集体留校攻读研究生——

### 按下刷新键,续写青春梦想

在南通大学110校庆到来之际,一个好消息从该校传出:截至目前,通大医学院共有255人考研被录取,其中123人选择留在母校继续深造。这当中既有曾获省三好学生、年级专业综合测评第一、获得推免资格的临床178班钟人昊,也有专业年级考研最高分的临床179班李璇、口腔171班张馨月、护理181班胡飞鸿。他们将在母校攻读研究生作为新起点,续写他们在通大的成长故事。

## 选择通大不后悔

出生医生家庭的李璇,从小就对医学耳濡目染。“南通大学医学院在我们家是高频词汇。”她在高中时就明确了将南大作为自己梦想的启航地。

对于通大的医学生来说,在入学时学院会安排新生参观人体解剖室。“把我的遗体捐给学校。做成人体骨骼标本,让一代代医学生摸着我的骨骼,步入医学神圣的殿堂。”看到夏元贞教授

## 公示

根据新闻出版总署《关于开展新闻记者证核发情况自查工作并重申有关规定的紧急通知》(《2009》299号)、《新闻记者证管理办法》、《关于2009年换发新闻记者证的通知》、《关于期刊申领新闻记者证的有关通知》、《关于广播电影电视新闻单位申领新闻记者证的通知》要求,我单位已对申领记者证人员的资格进行严格审核,现将我单位拟领取新闻记者证人员名单进行公示,公示期2022年5月16日—5月22日。举报电话为025-88802907。

拟领取新闻记者证名单:胡卫东、唐彦云、丁威程、龚秋瑾、李慧、顾凌、杨镇濂、俞鑫城、江姝颖、黄艳鸣、陈嘉仪、黄天玲、陈曦、张馨方、李凡、沈康、季倪昇、张逸昇。

南通日报社  
2022年5月16日

## 东都大厦(南通分行营运用房)抗震加固改造工程 消能减震支架及门窗幕墙项目市场价格调研邀请

东都大厦位于南通市崇川区姚港路50号,依据相关技术规范和主管部门的审批意见,需依据现行规范、标准和要求进行抗震加固。

为了确定东都大厦(南通分行营运用房)抗震加固改造项目:①消能减震支架项目、②铝板及玻璃幕墙(门窗)项目的工程量清单及其费用,以便准确地计人抗震加固改造工程的招标控制价,邮储银行南通市分行决定面向①消能减震支架生产及安装企业、②铝板及玻璃幕墙(门窗)的专业生产企业分别开展市场价格调研。

请有意向参与本次市场价格调研的企业于2022年5月22日17时前,通过向邮箱 ntpsc\_bddds@163.com 发送文字“调研”获取调研邀请书。请获取邀请书的企业仔细阅读邀请内容,并及时按要求提供回执函和相应资料。

本次市场价格调研活动解释权归邮储银行南通市分行所有。

护理学专业少数的男生,胡飞鸿一开始也会收到一些质疑,但成为一名护士的愿望一直埋藏在他的心里,支撑着他一步一步地不断攀升。

有付出就会有收获。“学霸”们数次获得各类奖学金。李璇和钟人昊还分别获得南通大学优秀共青团干、优秀共青团员以及三好学生的荣誉。但“学霸”还不止步于此,钟人昊作为社区志愿者协助疫情防控工作,参加了南京圆梦公益的线上抗疫活动。学生党员李璇在学习之余还关注环境保护。

“读研是个新起点,我要按下刷新键,从零开始。”钟人昊希望继续提升科研、临床以及英语三方面的能力,跟随导师在实验与研究中为读博奠定基础;而张馨月则希望在研究生毕业后先入职医院,积累自己的临床经验再继续学习;胡飞鸿、李璇则希望多做科研,锻炼自己的能力,早日成为一名合格的“白衣天使”。

本报通讯员 钟芯珊 本报记者 冯启榕

## 如皋江安镇:

### 治理公共空间 赋能乡村振兴

“目前全村河道治理基本结束,准备对已经整治好的河道进行招标养鱼,年底给沿河两侧村民每人分发1—2斤鱼,溢出部分作为村集体收入,用于河道环境常态维护。”日前,如皋江安镇六团村在主题党日学习活动中,党总支书记徐林向全体干部党员就村里公共空间治理情况进行说明。

2021年秋季开始,江安镇将公共空间治理与人居环境整治、乡风文明提升等工作相结合,多措并举,促进集体增收,助推乡村振兴。

纳入村级工作目标清单,切实加强集中治理和日常督查,定期召开分析会、编发工作简报,及时通报各村工作开展情况和取得的成效,为全镇公共空间治理工作提供坚强的组织保障。“我们就是要通过农村公共空间治理,把集体公共空间盘活起来、让村庄环境整洁起来、促进干群关系融洽起来,实现农村公共空间治理成果惠及广大群众,进一步提升农村社会治理水平,助推乡村振兴发展。”该镇党委书记王鹏说。

本报通讯员 石建海